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A FALELEM ÁLTALÁNOS JELLEMZŐI 
 

 

Az ISOTEQ falelemek könnyedén egymásba illeszthető építőelemek, melyből gyorsan egységes 

falazat képezhető. A falelemek alsó és felső részén a stabil és pontos egymásba illeszthetőség 

érdekében raszterben nút-féder felület található. A felületi kialakításnak köszönhetően egy oldható 

kapcsolat alakul ki, amely lehetővé teszi a falazat lerakása utáni esetleges szükséges korrekciókat. Az 

egymáson összeillesztett elemek pontosan illeszkednek. A nút-féderes kialakítás által megnövekszik a 

kapcsolódó felület. Az így összeállított falazat masszív és egységes mezőt képez. 

Az ISOTEQ falelem kettő formahabosított EPS neopor részből áll egymástól 15 cm-es távolságban, 

melyeket egy speciális műanyag összekötőelem kapcsol össze. 1 darab falelemben 8db műanyag átkötő 

található, pozíciójukat az elem külső oldalán egy sekély nút jelöli. Ez a 15cm távolság határozza meg 

a teherhordó betonréteg helyét, melyet a 2 nepor réteg köz kell bedolgozni.. A falelemeket midig úgy 

kell elhelyezni, hogy az ISOTEQ falazóelem 5 cm vastag neopor része essen a belső falsíkra az 

ISOTEQ falelem vastagabb neopor része pedig az épület külső falsíkjához igazodjon. A külső neopor 

réteg vastagsága 5-és 20 cm között változhat falazattípustól függően. A neopor EPS rendkívül jól 

hőszigetel, testsűrűsége 25 kg/m3 és hővezetési tényezője λ= 0,029 W/mK A falelemből a különböző 

energetikai igényeknek megfelelően 4 típust különböztetünk meg az alábbi táblázat szerint: 

 

Típus Méretek Hőátbocsátási tényező 

ISOTEQ PASSZÍV FALELEM 400 x 250 x 1000 mm 0,11 W/m2K 

ISOTEQ EXTRA FALELEM 350 x 250 x 1000 mm 0,14 W/m2K 

ISOTEQ PLUSZ FALELEM 300 x 250 x 1000 mm 0,18 W/m2K 

ISOTEQ NORMÁL FALELEM 250 x 250 x 1000 mm 0,26 W/m2K 

 

 

 

 

 

A FALELEM TÍPUSOK PONTOS MÉRETEI 
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ISOTEQ PASSZÍV ELEM 

 
ISOTEQ EXTRA ELEM 
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ISOTEQ PLUSZ ELEM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ISOTEQ NORMÁL ELEM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A FALELEMEK VÁGÁSI LEHETŐSÉGEI 
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A falelemek 100 cm hosszúságban készülnek, gazdaságossági szempontból és 

a vágási vesztesége elkerülése miatt, 25 cm-ként javasolt vágni az elemeket. A 

műanyag átkötő elemek is igazodnak a 25 cm vágási modulmérethez, ez azt 

jelenti, hogy egy 25 cm-es falelem darabban is 2 darab műanyag összekötőelem 

marad. Az elem vágásakor nagy segítséget nyújt az elem oldalán található 

jelölés. A nútok a műanyag átkötőket jelölik, így a polisztirolvágóval el tudjuk 

kerülni a kemény műanyagot és szinte feljelölés nélkül pontosan meg tudjuk 

határozni a 25 cm-es modulméretet. Az elemeket minden esetben 

polisztirolvágóval vágjuk, fűrésszel roncsoljuk az elemet és nagy eséllyel ferde 

lesz a vágósík.  

Amennyiben el kell térni a 25 cm-es modulmérettől az elemekből kisebb 5 cm-

es darabokat is lehetséges levágni. Ebben az esetben rendkívül ügyelnünk kell, 

hogy levágott darab alsó és felső felülete illeszkedjen az alsó és felső falsorba 

elhelyezkedő elemek nút-féderes kapcsolódási raszterjéhez. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FALAZAT ÉPÍTÉSE LÉPÉSRŐL-LÉPÉSRE 
 

Feltételezzük, hogy az alapozás, a lábazat és a szerelőbeton 

elkészült. 

A tervezett tartófalak alá bitumenlemez vízszigetelést kell kialakítani, ráolvasztani a fogadó beton 

felületére és a függőleges lábazati falra.  
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Az első sor falelem elhelyezése előtt a statikai 

kiviteli tervek szerint a falazatot erősítő 

pillérvasalat tüskézését el kell végezni. Ezt 

úgy tudjuk megoldani, hogy a vízszigetelésen 

keresztül 5-10 cm mély lyukakat fúrunk a 

szerelőbetonba, majd ezekbe a furatokba 

beleragasztjuk a (statikai terv szerinti 

ragasztóanyaggal) a mértezett vastagságú 

betonacélokat. Az ISOTEQ falazóelemeket 

közvetlenül indíthatjuk az alaptestről is. Ebben 

az esetben a vízszigetelés és a tüskézés az 

alaptesten történik. 

 

A következő lépésként az eső sor ISOTEQ 

falazat kirakása történik. Amennyiben az 

alaprajzi kiosztás szerint felkerültek az elemek 

ellenőrizzük a méreteket, illetve a nagyon 

fontos, hogy az elemek vízszintben legyenek 

elhelyezve. Midig ellenőrizzük, mert a fogadó 

betonszint magasságok eltérőek lehetnek.  

 

A falsarkoknál és a falnyílásoknál a szabad 

végződéseket –ahol a beton kifolyhat- ISOTEQ végzáró elemmel kell ellátni. Egyszerűen a műanyag 

átkötőkre kell illeszteni a végzáró elemeket. A falsarkoknál a külső szigeteléssel megegyező 

vastagságban (pl. EXTRA falazat esetén egymás mögé 3 db végzárót kell elhelyezni),a falnyílásoknál 

pedig 1 db végzárót kell alkalmazni. Ezzel a nyílászárók kerületén biztosítva lesz a folytonos 5 cm 

vastagságú szigetelés. 

Az eső sor kirakása után mérlegelnünk kell, hogy a helyszínen rendelkezésre állnak e falazat 

állékonyságát biztosító faltámaszok. Ha ennek a segédeszköz alkalmazására nincs lehetőség, akkor az 

első sor falazatot legalább félig ki kell tölteni betonnal, hogy a későbbi falsorok elhelyezése nem 

mozdítsa el a mértékadó 1 sort. Ferdetámaszok nélkül egyszerre 4 falsor javasolt betonozni. 

A nyílászárók parapetfalainál (aljzattól a nyílászáró alsó síkjáig vett falszakasz) ügyeljünk arra, hogy 

az utolsó elem (általában a 4. sor fal) felső síkjától 5 centiméterrel lejjebb állítsuk meg a beton szintjét. 

Ide 5 cm vastagságú XPS hőszigetelést kell beszabnunk. Így lesz majda nyílászáró kerületén mindenhol 

5 cm vastag a hőszigetelés. 

A legtöbb esetben az ISOTEQ falazat külső hőszigetelése 5-15 cm-t lelóg a lábazatról. Így negatív 

lábazatot tudunk képezni a vakolásnál elhelyezendő vízcseppentő profillal. A lábazati fal XPS 

hőszigetelést kell, hogy kapjon a csapóeső és a mechanikai hatások miatt. 

 

 



  

7 

 

Amikor felraktuk az eső sort, akkor a sarkoknál és a külső-belső tartófalak „T„ csatlakozásainál az 

elemek belső részén található 5 cm vastag neopor hőszigetelést „U” vagy „V” alakú bevágással el 

kell távolítani, hogy a betonmag ne szakadjon meg, folytonos legyen az egymáshoz merőlegesen 

csatlakozó falazatban.  

 

 

A második sor falazatot célszerű valamelyik 

sarokban megkezdeni. Az elemeket egyszerűen rá 

kell pattintani a már lerakott első sor falazatra. A 

függőleges falsíkot célszerű vízmértékkel 

folyamatosan ellenőrizni. Az első sorhoz képest a 

második sor falazat, az elem falvastagságával 

megegyező mértékű eltolásban fog átfedni.  

A falsorok további összeállításánál csak a 

falnyílásokat kell figyelemben venni, ahol megkell 

szakítani a falazatot, ott végzáróval le kell zárni a 

15 cm-es belső részt.  
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A FALAZAT VASALÁSA 

 

Az ISOTEQ falazatokat függőleges, rejtett pillérek merevítik. A pillérek kiosztása a statikai kiviteli 

terv szerint készül. Általánosságban az épület sarkainál, a kapcsolódó nagyobb gerendák 

letámasztásainál és a falnyílások szélén kell pillért elhelyeznünk. Mezőben, tehát a függőleges 

falszakaszban 1,5 m és 2,0 m közötti távolságra kell pillérvasalást kialakítanunk. Ez a távolság függ a 

fal magasságától és a kapcsolódó tartószerkezeti terhelésektől. Vízszintes vasalás kialakítása nem 

szükséges. 

 

A 4. falsor felrakása után javasolt az előre megkötött, 1,5 m hosszú szálvasakból és 10x10 cm-es 

kengyelekből (20-25 cm-ként megkötött) kengyelekből kialakított vasalást elhelyezni, ráhúzni a 

lábazatból kiálló tüskékre.  
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A szerelt 1,5 m hosszú pillérvasalásra az 

1-4 sor falazat betonozását követően, 

majd a következő falsorok felállítása 

után, egy újabb pillérvasalat elhelyezése 

történik. Ez a vasalat általában 2 m vagy 

2,25 m hosszú attól függően, hogy a 

koszorú vasalat az utolsó falelemben 

lesz-e lehelyezve vagy a koszorúelemben 

lesz kialakítva. A 2 m hosszú vasalatot 

min. 50 cm-es átfedésben a bebetonozott 

1,5 m hosszú pillérvasalatra kell helyezni, 

ráhúzni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AZ ISOTEQ FALAZATOK MEGTÁMASZTÁSA 
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Amennyiben a helyszínen -még- nem áll rendelkezésre a speciális fém faltámasz –vagy kivitelezői 

csapat nélkül „házilagos” kivitelezés történik -, akkor a helyszínen fából készült kitámasztásokkal is 

merevíthetjük az összerakott falelemeket az 1-4 sor betonozásáig.  

Az ISOTEQ rendszerhez tartozó speciálisan kialakított fém faltámaszokat az 1 sor ISOTEQ falazat 

felrakása után is elhelyezhetjük. Célszerű ott megtámasztani a falazatot, ahol pillérvasalás lesz 

kialakítva a nyílászáróknál és a falazat közbenső részén.  

A falazat sarkainál nem szükséges megtámasztani az elemeket, mert a sarokban az egymáshoz képest 

merőlegesen találkozó 

falak soronként 

váltakozva kötnek be a 

falsarokba. Az 

megtámasztására 

állítható magasságú „L” 

formájú támaszokat 

javasolt elhelyeznünk 

minimum 1,5 m, 

maximum 2 m 

távolságra egymástól. 

 

Azoknál a szituációknál 

ahol a belső tartófal 

merőlegesen csatlakozik 

a külső tartófalhoz ott a 

belső tartófalat mind a két oldalról meg kell támasztani. Kívülről pedig a külső tartófalat kell 

megtámasztani a belső csatlakozó falazat vonalában. 

A fém faltámasz további előnye, hogy a falazatot egyszerre akár teljes magasságban is felrakhatjuk, de 

ebben is ajánlatos betartani a 4 soronkénti betonozást. A faltámaszok elhelyezése után számolnunk kell 

azzal, hogy a munkaterületen való közlekedés megváltozik. 
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A zártszelvényből készült tartót helyezzük el a falazat mellé, majd az orsó segítségével állítsuk be a 

szárat függőlegesbe és végül dübelezzük hozzá az aljzathoz. A támasz úgy van kialakítva, hogy egyben 

állványként is tudjuk használni, úgy hogy a konzolos részre fenyőpallót helyezünk el és alul külön 

megtámasztjuk a laposvassal lezárt pallófogadó konzolt. Az állványról viszonylag kényelmesebben 

tudjuk betonozni a falazatot. A teljes szintmagas falazat betonozását egy már tapasztalt ISOTEQ 

rendszerű kivitelezésben jártas csapatnak ajánljuk. 
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AZ ISOTEQ FALAZAT BETONOZÁSA 
 

Falelemek egymásra helyezése után, a betonozás előtt feltétlen ellenőrizzük le a függőleges és 

vízszintes irányokat, korrigáljuk amennyiben szükséges. A használ betonminőség általában C20-

16/KK betonnal történik. A statikai kiviteli tervben meghatározott betonminőséggel és betonvas 

takarási előírásokkal kell betonoznunk. A statikai terv szerint ellenőrizzük a vasalatokat is. 

Először mindig az eső 4 sort betonozzuk! Az ablakoknál a parapetfalak felső 5 cm részébe ne töltsünk 

betont, ide XPS hőszigetelést kell 

beszabni. A következőkben helyezzük 

el a pillérvasalatok 2. részét és a 

nyílásáthidalók áthidalók felső 

szintjéig betonozzuk ki az ISOTEQ 

falazatot. Ez általában újabb 4-5 sor 

falazat betonozását jelenti. 

A falazat többi részét a födém 

betonozásakor kell megtöltenünk 

betonnal. Ha az épület fa gerendás 

födémmel készül, akkor az utolsó sor 

falazatba kell elhelyezni a koszorú 

vasalatot és ki betonozni a felső 2-3 

sor fallal együtt.  

A betonozás ellőt feltétlen szükséges 

elvégeznünk az elemek nút-féderes felső részének takarását. 

Amennyiben ez a művelet elmarad a beton pumpálása során az 

elemek tetején lévő nút-féderes raszterbe bekerülhet a beton, 

így a következő sor falazatot, koszorúelemeket nem fogjuk 

tudni ráhelyezni erre a falsorra. A falazat betonozásakor az 

elemek felső részét legtöbb esetben egy fóliával, de akár egy 

félbevágott PVC csővel is letakarhatjuk. 

 

EMELETI FALAZAT, TÉRDFAL OROMFAL 

KIALAKÍTÁSA 
 

Az emeleti falsorokat ugyan úgy kell kialakítanunk, mint 

a földszinten vagy pinceszinten. Itt a koszorúba kell 

tüskéznünk a pillérvasalások kialakításához szükséges 

szálvasakat. Az emelet az első sor falazatot az ISOTEQ 

KOSZORÚ elemekre kell rápattintanunk. 

Térdfal kialakítása esetén is nagyon hasonlóan kell 

eljárnunk. Itt a falelemekben a pillérvasalást be kell 

sűríteni, egymástól maximum 1,50 méterre javasolt 

kialakítani. A legfelső/utolsó sor falazatban koszorú 

vasalást kell képezni a statikai kiviteli tervek szerint. 
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Az oromfalakat, tűzfalakat a talp és 

taréjszelemenek kialakítása után tudjuk 

pontosan ferdére vágni. Az alsó és felső 

szelemenek meghatározzák a tető 

végleges hajlásszögét.  Célszerű először 

az oromfalazatot lépcsőzetesen felrakni, 

úgy hogy lekövesse a tető hajlásszögét. A 

felrakott elemek mellé helyezzünk egy 

szarufát (amibe már be van vágva a 

szelemenek helye) és jelöljük át a szarufa 

felső síkját.  

 

 

 

 

 

 

Majd vegyünk le egy elemet, a polisztirol 

vágóval vágjuk el ferdén és helyezzük 

vissza. A vágásoknál ebben az esetben 

fokozottan figyeljünk oda, mert a műanyag 

átkötőket is át kell vágni. Az elemeket 

egyesével vágjuk egyszerre 1 elemet 

vegyünk le a ferde falazból. 

A kialakult ferde falazat felső részében 

koszorút vasalatot kell kialakítanunk, 

ügyelve arra, hogy a 2,5 minimális 

betontakarás meglegyen.   

 

 

 

 

 

HEGYES, TOMPA ÉS ÍVES 

FALAZATOK KIALAKÍTÁSA 
 

Az ISOTEQ falelemekből lehetőségünk van íves, hegyes és tompa szögű falazatok kialakítására. 

Ritkán fordulnak elő ilyen esetek, mivel sok vágási veszteség és élőmunkával járó feladat.  

Először a helyszínen található fa zsaluanyagból és OSB lemezekből javasolt összeállítani egy sablon a 

kívánt vágási szöggel. Így folyamatosan ellenőrizhetjük és feljelölhetjük az elemeket a pontos méretre 

vágáshoz.  Ügyeljünk a felesleges műanyagátkötők kivágására. Itt is törekedjünk arra, hogy a 

következő sor falazat is kialakítható legyen. 
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A műanyag átkötők eltávolításával a falazat állékonyságának csökkenésével kell számolnunk. A 

hegyes és tompaszögű falcsatlakozásokat kívülről és belülről is - fa ácsolattal - 2 oldalról belülről meg 

kell támasztanunk. Az íves falazatot egy vékony 1 cm-es OSB lemezzel javasolt körbezsaluzni és 

oldalirányban megtámasztani. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HASZNOS TUDNIVALÓK: 

Az ISOTEQ falazat kivitelezéséhez 

minden esetben szükséges statikai 

kiviteli terv! 

 

Az ISOTEQ falazat rendszer 

építése előtt lehetőség van egy 

szakmai konzultációra, 

betanításra akár az építés 

helyszínén is! 

 

Cégünktől lehetséges a 

rendszerhez tartozó faltámaszok 

bérlése. 

     

Készült, 2020 május 


